
Ata da Octogésima Primeira Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 27 

de março de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência 

do Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, 

contou com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Ernani Bubniak, 

Clever Aparecido Iavolski Poletto, Joel Bathke, Jocemir Fávaro, Valmir José Matozo e 

com a falta justificada dos Vereadores João Carlos da Luz e Reinaldo José Franco 

Filho. O Presidente Nélio José Chiquito solicitou ao Secretário Vereador Ernani 

Bubniak, que realizasse a leitura da ata da sessão anterior. O Vereador Jocemir 

solicitou alteração da ata, colocando que alguns assessores hoje estão em desvio de 

função. Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No EXPEDIENTE 

ocorreu a leitura dos Ofícios nº 065/2023, nº 082/2023, nº 083/2023, nº 087/2023 e 

nº 088/2023, do Executivo Municipal em resposta ao Legislativo, do Ofício nº 

092/2023, do Executivo Municipal, que encaminha o Projeto de Lei nº 010/2023, do 

Projeto de Lei nº 010/2023, do Executivo Municipal, do Projeto de Lei nº 03/2023, 

de autoria da Mesa Diretora, do Projeto de Lei nº 01/2023, de autoria do Vereador 

Joel Bathke, das indicações nº 019/2023 e nº 020/2023, de autoria dos Vereadores 

Jocemir Fávaro e Clever Aparecido Iavolski Poletto, da indicação nº 022/2023, de 

autoria dos Vereadores Clever Aparecido Iavolski Poletto e Jocemir Fávaro.  Na 

ORDEM DO DIA ocorreu a única discussão e votação do Pedido de tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 010/2023, do Executivo Municipal. Colocado 

em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 019/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro, com apoio do 

Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto que indicam a necessidade de 

rebaixamento das cabeceiras de 3 (três) bueiros, bem como seus alargamentos, 

localizados na Rua Vereador João Bertoja Filho, na localidade de São Luiz do Purunã. 

O Vereador Jocemir Favaro falou que foi um pedido dos moradores de São Luiz, pois 

o movimento da rua aumentou e esses bueiros causam o estreitamento da via. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação 

da Indicação nº 020/2023, de autoria do Vereador Jocemir Favaro, com apoio do 

Vereador Clever Aparecido Iavoski Poletto que indicam ao Executivo que realize 

estudo de viabilidade para delimitação de estacionamento em apenas um sentido da 

Avenida Iguaçu, localizada no Centro do Município. O Vereador Jocemir falou que foi 

também um pedido de moradores, pois como está descrito na indicação quando há 



veículos estacionados nos dois lados da rua impossibilita a passagem de dois veículos 

em sentido oposto.  Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única 

discussão e votação da Indicação nº 022/2023, de autoria do Vereador Clever 

Aparecido Iavoski Poletto, com apoio do Vereador Jocemir Favaro que indicam a 

necessidade de contratação de neuropediatra. O Vereador Clever Poletto falou que 

foi um pedido dos pais das crianças que estão com dificuldade de atendimento. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Nas EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS o Vereador Clever Poletto comentou sobre dois eventos que ocorreram 

na cidade, a Conferência Municipal de Saúde e a Prefeitura mais próximo de você, no 

primeiro evento foram reunidos quatro módulos para discutirem melhorias na cidade 

e quase que por unanimidade teve o pedido de atenção para os salário, sendo assim 

o Vereador pediu para que se dê uma atenção nesta situação. Em relação ao segundo 

evento o Vereador parabenizou o executivo o evento e em nome dos moradores, como 

teve um número significativo de pessoas, se poderia ser estudado a possibilidade de 

adquirir um terreno para a construção de um espaço na comunidade que hoje não 

tem, para as crianças brincarem. O Vereador cobrou ainda sobre um ponto de 

iluminação pública pelo protocolo 249/2023, sobre uma nova instalação pois trata-se 

de um local escuro e com riscos de assalto. Cobrou ainda sobre o pedido de uma 

lombada, através do requerimento nº 040/2022 no São Caetano, o pedido era de duas 

lombadas e foi instalado apenas uma. O Vereador Nélio falou que tem que perguntar 

para o Executivo, mas a princípio foi contratado um número de lombadas, que pode 

ser que este pedido entrou depois da licitação e que ficou para próxima. O Vereador 

Clever perguntou a pedido dos moradores do São Caetano se tem alguma novidade 

sobre as ruas em frente ao Colégio. Cobrou também a pedido do Presidente do Clube 

Cabana no centro do Município sobre a poda de galhos que foi feito e deixado na rua 

atrapalhando a passagem dos veículos, o Vereador Nélio falou que não está na rua, 

está na lateral, o Vereador Joel falou que foi o dono do terreno que fez a poda dos 

galhos e deixou ali. O Vereador Ernani registrou o falecimento do Sr. Aristeu Bülow 

do Pai do Vice-prefeito, e prestou suas condolências. O Vereador Jocemir pediu para 

o Secretário de Saúde que desse uma verificada pois os médicos plantonistas do 

centro médico não estão dando guia de exames, para conseguir as guias precisa 

consultar no postinho, porém para marcar as consultas no postinho está sendo muito 

demorada, devido à alta demanda e a médica atender apenas três vezes na semana, 

então precisa contratar mais médicos para o postinho ou pedir para os plantonistas 



dar as guias de exames. O Vereador Nélio também prestou condolências à família do 

Vice-prefeito pelo falecimento de seu Pai. O Vereador Ernani releu a ata com as 

devidas correções, a qual foi assinada pelos demais Vereadores. Nada mais havendo 

o Senhor Presidente marcou próxima Sessão Ordinária para o dia 03 de abril de 2023, 

as 19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão da qual, eu, Secretário, lavrei a 

presente ata que, após lida e achada conforme, e assinada pelo Presidente e pelos 

demais Vereadores presentes, contendo uma exposição dos acontecimentos na 

Sessão, nos termos do Art. 93 do Regimento Interno desta Casa de Leis. 


